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ПЕРЕДМОВА  

  

Міжнародна науково-практична конференція присвячена 125-річчю 

від дня народження видатного вченого – академіка Академії наук УРСР, 

Героя Соціалістичної Праці, Лауреата Державної премії УРСР, заслуженого 

діяча науки і техніки УРСР Олексія Володимировича Квасницького (1900–

1989 рр.).  

Академік О. В. Квасницький – автор наукових розробок світового 

рівня. У 1950 році Олексієм Володимировичем вперше у світі одержані 

хірургічним способом поросята-трансплантати. Він дослідив у віковому 

аспекті фізіологію: травлення і обміну речовин (1930–1981 рр.), лактації 

(1932–1970 рр.), вищої нервової діяльності (1953–1960 рр.) у свиней, 

репродукції у свиней, корів, овець, кролів (1946–1989 рр.). Розробив 

теоретичні основи і практичні рекомендації щодо раннього і надраннього 

(10-денного) відлучення поросят, а відтак – технологію інтенсивного 

використання свиноматок (1963–1982 рр.), працював над розробкою методу 

полібаричної стимуляції багатопліддя і великопліддя свиноматок (1973–

1985 рр.), створив фракційний метод штучного осіменіння свиней (1957–

1985 рр.).  

Олексій Володимирович автор 33 книг, монографій, брошур, 154 

статей, численних науково-популярних робіт. Його винахідницька і 

конструкторська діяльність втілена у 26 авторських свідоцтвах.  

Наукові праці О. В. Квасницького перекладались на французьку, 

угорську, чеську, естонську, іспанську та англійську мови і широко відомі 

науковій світовій спільноті.  

Академік О. В. Квасницький підготував 35 кандидатів і докторів наук.  

Пріоритетним напрямом робіт наукової школи академіка 

О. В.   Квасницького були і є застосування фізіологічних методів підвищення 

репродуктивної здатності тварин. Тому всі біотехнологічні розробки 

незмінно грунтуються на теоретичному принципі розкриття і використання 

фізіологічних закономірностей організму свині.  
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ВПЛИВ КОМПЛЕКСНОЇ КОРМОВОЇ ДОБАВКИ НА 

ТРАВЛЕННЯ СВИНЕЙ 

 

Знання творчого шляху та наукових здобутків О.В. Квасницького є 

провідним фактором для формування аграрної науки нашої держави. На чолі 

з академіком О.В. Квасницьким здійснені фундаментальні дослідження з 

фізіології травлення у свиней, результати яких стали теоретичною основою 

для подальшої розробки оптимальних норм годівлі.  

Ефективне використання сільськогосподарських тварин в умовах 

високої інтенсифікації виробництва продовжує вимагати глибоких знань як 

у фізіології так і годівлі. Висока продуктивність тварин пов’язана з 

напруженістю всіх фізіологічних процесів і в першу чергу систем травлення, 

дихання, відтворення та лактації. Для збільшення виробництва 

сільськогосподарської продукції і поліпшення її якості важливе значення має 

забезпечення тварин поживними та біологічно активними речовинами в 

складі раціону [1].  

На сьогодні в організації повноцінної і збалансованої годівлі 

сільськогосподарських тварин використовують понад 500 різних кормів і 

кормових добавок. При цьому досягнення і рентабельність галузі 

тваринництва залежить не тільки від ефективності застосування 

вегетативних кормів, а й від правильного науково-обґрунтованого введення 

кормових добавок. Це зумовлено передусім тим, що тільки у складі 

комбікорму можна увести в раціон практично вci дефіцитні елементи 

живлення [1, 2]. 

Введення до раціонів свиней високо цінних кормів у кількості 

необхідній для інтенсивності росту, знижує рентабельність виробництва та 

підвищує собівартість продукції свинарства. Це дозволяє скорочувати вміст 

у раціонах кількість недешевих інгредієнтів комбікормів і шукати добавки, 

які, б покращували перетравлення та засвоєння поживних речовин із менш 
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цінних кормових джерел. Тому виникає зацікавленість використовувати 

нетрадиційні кормові біологічно активні добавки в годівлі свиней. 

Сучасна галузь кормових добавок для свиней постійно розвивається, і 

нові тенденції в цій галузі відкривають широкі можливості для покращення 

здоров'я та продуктивності тварин. Однією з головних тенденцій є 

використання натуральних інгредієнтів у складі кормових добавок, таких як 

рослинні екстракти, мінерали, вітаміни та ферменти. Це дозволяє 

забезпечити свиней необхідними поживними речовинами без шкідливих 

хімічних домішок [4]. 

Для отримання екологічно чистої тваринницької продукції склад 

раціонів і кормових добавок повинен бути збалансованим не тільки за 

поживністю, енергією та іншими показниками, але і в повній мірі 

узгоджуватися з фізіологічними процесами травлення та стимулювати їх. 

Сьогодні, у зв’язку з посиленням екологічних вимог відносно до вмісту 

кормових добавок природного і синтетичного походження, проблема 

споживання екологічно чистої продукції не перестає бути актуальною. 

Питання впливу природних мінералів у поєднанні з протеїном 

мікробіологічного походження та рослинними компонентами 

досліджуються, виникла необхідність вивчення фізіологічних особливостей 

шлунково-кишкового травлення у поросят після відлучення під дією 

нетрадиційних кормових добавок. 

В лабораторії фізіології відтворення і трансплантації ембріонів 

інституту свинарства імені О.В. Квасницького (зараз Інститут свинарства і 

агропромислового виробництва НААН) за науковою програмою 

проводилися наші дослідження з вивчення фізіологічних і біохімічних 

особливостей травлення у свиней. 

Дослідження концентрації мінеральних елементів на різних ділянках 

шлунково-кишкового тракту проводили хірургічні операції відповідно до 

методики накладання фістули на шлунок (за В.О. Басовим) та порожню й 

клубову кишку (за О.В. Квасницьким) методом періодів, використовуючи 

трьохмісячних свинок великої білої породи-аналогів за живою масою та 

віком. Згідно з прийнятою методикою проведення фізіологічних досліджень 

було сформовано три дослідних і контрольну групи по дві голови у кожній 

[3]. 

Вміст мінеральних речовин у різних відділах шлунково-кишкового 

тракту визначали за дії одно-, двокомпонентної та комплексної кормової 

добавки. Тварин 1-ої дослідної групи отримували 2% сухого мінерального 

концентрату (СМК), 2-ої – 1,7% ліпроту, 3-ої – 0,5% СМК, 1,25% ліпроту та 

0,25% ехінацеї пурпурової від основного раціону [3]. 

Показники коефіцієнтів кореляції в контрольній групі між вмістом Ca, 

P, К та Na у шлунку, в порожній та клубовій кишках відповідали середньому 

і сильному зв’язку. У свиней, в раціоні яких була комплексна кормова 

добавка, такі зв’язки зростали ще більше [3]. 
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З’ясовано, що в процесі травлення в залежності від складу кормової 

добавки та співвідношення між компонентами його змінюється і 

концентрація досліджуваних мінеральних речовин у хімусі. 

На підставі проведеного кореляційного аналізу можна вважати, що 

введення до раціону поросят комплексної кормової добавки практично 

наблизило до «ідеального» співвідношення мінеральних елементів у кормі, 

що позитивно вплинуло на фізіологічний стан організму [3]. 

Таким чином, застосовуючи класичну методику хірургічних операцій з 

накладання фістул на шлунок і тонкий кишечник проведені дослідження за 

дії нетрадиційних кормових добавок у раціонах поросят та встановлені 

фізіологічні закономірності мінерального обміну в процесах травлення.  
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Сучасні кліматичні зміни на планеті несуть із собою виклики для 

виробництва продукції сільського господарства, яке разом з цими змінами 

потребує переорієнтації від сталих вимог до пошуків нових рішень 

удосконалення вирощування тварин у мінливому кліматичному регіоні нашої 
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